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Uvodnik 

Poštovani čitatelji, 
u ovom broju donosimo kratke obavijesti o radu Upravnog i Nadzornog odbora HID-a te o njihovim 
aktivnostima. Donosimo izvod iz Nacionalne klasifikacije zanimanja u svezi s klasificiranjem poslova u 
informacijskoj, dokumentalističkoj i knjižničarskoj struci, te osvrt na neka zanimljiva i korisna 
događanja u svezi sa slobodnim pristupom informacijama, kao i mogućnostima korištenja informacija 
za stvaranje konkurentne prednosti na tržištu.  
Europski parlament je odbio direktivu o patentiranju softvera o čemu donosimo kraći prilog radi 
upoznavanja s ovom važnom tematikom. S početkom godine počinju i intenzivnija druženja stručnjaka 
i razmjena iskustava na stručnim skupovima. Ovaj puta uz ostale skupove posebno ističemo  11.  
međunarodnu konferenciju EURASLIC-a, kao i 7. Dane specijalnog knjižničarstva te najavljujemo za 
jesen i 2. kongres hrvatskih arhivista.  
S poštovanjem, 
 
Ivo Tokić 
Urednik 
Sadržaj 

HID-Drobilica 
Izlazi dvomjesečno. Kontakt e-mail: ivo.tokic@ina.hr. 

 HID, Hrvatske bratske zajednice 4, 10000 Zagreb, Hrvatska 
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Vijesti iz HID-a 

Sastanak Upravnog i Nadzornog odbora 
 
Upravni odbor i Nadzorni odbor HID-a održali su svoju 2. zajedničku sjednicu 15.2.2005. Tom se 
prilikom raspravljalo o primjedbama HID-a na “Minimalne uvjete za izbor u znanstvena zvanja “o čemu 
su poslani prijedlozi Nacionalnom vijeću za znanost; zatim o dizajnu web stranica HID-a pa će se u 
svezi s tim prevesti sadržaji o djelatnosti HID-a na engleski, mađarski, francuski i njemački; o 
djelovanju Radne grupe za Open Access i započetim pregovorima o slobodnom pristupu hrvatskim 
normama te o i-projektu HRČAK; o slanju dokumenata na natječaj  MZOŠ za financiranje udruga; o 
prevođenju dokumenata CERTIDOC-a; novostima u organizaciji CROINFO konferencije, itd.  
Posebno je istaknuta potreba za prikupljanjem podataka o svim bivšim i sadašnjim članovima HID-a 
radi stvaranja cjelovite dokumentacije o članstvu.  
Kako se iz navedenog može vidjeti, teme na dnevnom redu su bile brojne i zanimljive, a više o 
aktivnostima HID-a možete pročitati niže u tekstu.  

I.Tokić

Otvoren pristup hrvatskim normama? 
 
15. veljače predjednik HID-a Tibor Toth posjetio dr. sc. Marijana Andrašeca, ravnatelja Državnog zavoda 
za normizaciju i mjeriteljstvo (DZNM) http://www.dznm.hr/ .  Predsjednik HID-a zatražio je otvoreni 
(besplatni) pristup hrvatskim normama u digitalnoj formi. HID smatra da je prodaja normi vezana uz 
papirnati oblik, te da bi društvo i gospodarstvo zemlje samo profitiralo kada bi svatko, prema potrebi i u 
trenutku kada takvu informacijsku potrebu ima, mogao imati uvid u puni oblik naših normi bez ikakvih 
financijskih ograničenja uz poštivanje autorskih prava DZNM. Trošak bi državnog proračuna istina ostao 
nešto siromašniji, ali je iznos prikupljen prodajom normi sićušan u odnosu na dobitak društva s otvorenim 
pristupom. Ravnatelj je ukazao na postojeću svjetsku i europsku praksu, koja za sada nije u skladu s HID-
ovim stavovima. No svijet se mijenja, pa zašto se i takva praksa u Hrvatskoj i u svijetu ne bi moglo 
promijeniti! Dogovoreno je da će HID uputiti otvoreno pismo ravnatelju DZNM, te to pismo objaviti i na web 
stranicama HID-a. 

T.Toth 

Stavovi HID-a u svezi s "Minimalnim uvjetima za izbor u znanstvena zvanja" 
 
HID je uputio svoje stavove  Nacionalnom vijeću za znanost pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa 
u svezi s dokumentom "Minimalni uvjeti za izbor u znanstvena zvanja" izdanim u Narodnim novinama 
38/1997. HID smatra da je taj dokument u nekim dijelovima nedorečen, nedovoljno dobro definiran i često 
neprovediv te bi ga stoga trebalo revidirati. U dopisu su dani elementi za reviziju, a u svezi s pitanjima 
vezanima uz znanstvene informacije, HID nudi stručnu pomoć. S obzirom da rad HID-a financijski 
podržava Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, moralna je dužnost HID-a ovako postupati. Dopis će 
se vidjeti i na web stranicama HID-a. 

T.Toth 
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Europski stručni ispit za informacijske i dokumentacijske  stručnjake 
 
HID je krajem 2004. dobio dozvolu od ECIA (The European Council of Information Associations), odnosno 
od ADBS (Association des Proffessionnels de l'Information et de la Documentation)  
http://www.adbs.fr/site/  članice ECIA za prijevod  CERTIDOC materijala http://www.certidoc.net. Cijeli je 
materijal u kratkom vremenu vrlo kvalitetno prevela Neda Banić, prof. Prijevod je sada  u fazi odobravanja 
od strane članova Upravnog odbora HID-a, nakon čega će se pojaviti na web stranicama HID-a.  
CERTIDOC obuhvaća:  
Volume 1: Competencies and aptitudes for European information professionals 
Volume 2: Levels of qualification for European information professionals  
To su osnovni materijali za polaganje stručnog ispita i dobivanje europskog certifikata za informacijske 
stručnjake i dokumentaliste.  
U tijeku su pregovori s ECIA o opcijama za uvođenje tog sustava polaganja ispita u Hrvatsku ili za odlazak 
kandidata na polaganje ispita u neku zemlju EU, gdje se takvi ispiti mogu polagati. U slijedećem broju HID 
Drobilice objavit ćemo te detalje. 

T.Toth 

HRČAK - Portal otvorenog pristupa hrvatskim znanstvenim i stručnim časopisima 
 
Pod tim radnim nazivom i pod brojem 2004-133 odobren je iProjekt od strane Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa, a u izvedbi Sveučilišnog računskog centra (SRCE)  http://www.srce.hr/.  Osnovni cilj 
projekta je potaknuti što veći broj hrvatskih znanstvenih i stručnih časopisa da besplatno ponude svoj 
sadržaj online (u skladu s globalnim inicijativama za Otvoreni pristup znanstvenim informacijama). U 
okviru projekta izgradit će se sustav kojim će se uredništvima časopisa znatno olakšati postupak 
elektroničkog objavljivanja, a korisnicima će se omogućiti pristup, pregledavanje i pretraživanje 
pojedinačnog časopisa ili više časopisa kroz jedinstveno sučelje.  
Osnovni prijedlog za pokretanje ovog  iProjekta potaknuo je HID svojim dopisom i idejnim projektom 
poslatim MZT još krajem 2003. godine, (inicijativu su supotpisali uz HID i Hrvatsko knjižničarsko društvo, 
Hrvatski informatički zbor, Zagrebačko arhivističko društvo i Savjet SZI) kao i aktivnosti naše Radne grupe 
za otvoren pristup znanstvenim informacijama. SRCE je našu inicijativu prihvatilo i sada se nadamo 
uspješnoj realizaciji projekta HRČAK krajem ove godine. 

T.Toth 
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Izvod iz Nacionalne klasifikacije zanimanja   
Narodne novine br.: 111   od 19. 8. 1998. 

http://www.nn.hr     
ROD 2.  STRUČNJACI I ZNANSTVENICI 

VRSTA 24.  POSLOVNI, DRUŠTVENO-HUMANISTIČKI I OSTALI STRUČNJACI I ZNANSTVENICI 
PODVRSTA 243. ARHIVISTI, DIPLOMIRANI KNJIŽNJIČARI, INFORMACIJSKI I SRODNI STRUČNJACI 

Arhivisti, diplomirani knjižnjičari, informacijski i srodni znanstvenici te stručnjaci razvijaju i održavaju fondove i zbirke arhiva, knjižnica, muzeja, 
umjetničkih galerija i sličnih ustanova. 

Ti poslovi obično uključuju: istraživanje, procjenjivanje, unapređivanje i organiziranje arhivske građe povijesnog, kulturnog i umjetničkog značenja te 
osiguranje njihova čuvanja i zaštite; organiziranje zbirki i izložbi u arhivima, muzejima, umjetničkim galerijama i sličnim ustanovama; unapređivanje i 

održavanje sustavnih zbirki snimljene i tiskane građe i njihovo priređivanje da budu dostupni korisnicima u knjižnicama i ostalim ustanovama; 
oblikovanje, oplemenjivanje i korištenje informacija svih oblika; izradu, primjenu i upravljanje informacijama, komuniciranje; izradu studija i izvješća. Ti 

poslovi mogu uključivati i nadgled nad ostalim suradnicima. 
Zanimanja ove podvrste razvrstavaju se u skupine: 

2431. ARHIVISTI I MUZEJSKI STRUČNJACI  2432. DIPLOMIRANI KNJIŽNIČARI I INFORMACIJSKI STRUČNJACI  
Arhivisti i muzejski stručnjaci istražuju, prikupljaju, procjenjuju i 
osiguravaju čuvanje i zaštitu arhivskog sadržaja, građa od povijesnog, 
kulturnog i umjetničkog značenja te umjetničkih i drugih predmeta te 
priređuju izložbe u muzejima, umjetničkim galerijama, arhivima.  
Ti poslovi uključuju:  
a) istraživanje, procjenu, razvitak, organiziranje i čuvanje povijesno 

značajnih i vrijednih isprava poput državne i privatne arhivske 
građe, fotografija, zvučnih snimaka i filmova;  

b) pripremu arhivskih obavijesnih pomagala, inventura, vodiča, 
mikrofilmova i ostalih pomoćnih sredstava za prikupljanje arhivske 
građe i njihovo predstavljanje u javnosti na način da budu 
dostupni korisnicima;  

c) istraživanje podrijetla, raširenosti i upotrebe arhivske građe i 
predmeta od kulturnog i povijesnog značenja; zaštitu i očuvanje 
kulturnih dobara, određivanje mjera zaštite i nadzor nad njihovim 
provođenjem;  

d) organiziranje, razvijanje i održavanje zbirki od umjetničke, 
kulturne, znanstvene i povijesne važnosti u muzejima, 
umjetničkim galerijama i arhivima;  

e) vođenje i organiziranje klasificiranja i katalogiziranja muzejskih i 
galerijskih zbirki te priređivanja izložbi;  

f) izradu studija i izvješća;  
g) srodne poslove;  
h) nadgled ostalih suradnika.  

Diplomirani knjižničari i informacijski stručnjaci nabavljaju, obrađuju, 
pohranjuju i pronalaze zabilježenu i objavljenu građu te pretražuju, 
organiziraju i izgrađuju informacijske zbirke te procjenjuju vrijednost i 
korisnost informacije koju daju korisniku.  
Ti poslovi uključuju:  
a) organiziranje, razvijanje i čuvanje zbirki knjiga, serijskih publikacija i 

ostale tiskane, audiovizuelne i elektroničke građe;  
b) odabir i preporučivanje nabave knjiga, serijskih publikacija i ostale 

tiskane, audiovizuelne i elektroničke građe;  
c) organiziranje, kataloško-bibliografsko opisivanje, klasificiranje i 

katalogiziranje knjižničke građe;  
d) organiziranje i upravljanje knjižničnim i informacijskim sustavom;  
e) pronalaženje građe i pružanje informacija poslovnim i drugim 

korisnicima na temelju zbirke ili na sustavima knjižničnih i 
informacijskih mreža; stvaranje informacijskog proizvoda pri odabiru iz 
raspoloživih izvora informacija prema kriterijima koji uključuju 
organizaciju, analizu, procjenu i izbor informacija;  

f) istraživanje i analizu informacijskih potreba korisnika te u skladu s tim 
mijenjanje knjižničnih i informacijskih usluga; istraživanje sastava 
(sadržaja) i svojstava informacija te zakona pri stvaranju, organizaciji, 
prijenosu i korištenju;  

g) izradu studija i izvješća;  
h) srodne poslove;  
i) nadgled ostalih suradnika.  

U toj su skupini zanimanja*:  
2431.11.7 arhivist  
2431.21.7 kustos  
2431.22.7 muzejski pedagog 

U toj su skupini zanimanja*:  
2432.11.7 diplomirani knjižničar  
2432.12.8 istraživač knjižničar  
2432.13.9 samostalni istraživač knjižničar  
2432.21.7 dokumentalist  
2432.22.7 informacijski stručnjak  
2432.23.8 informacijski istraživač  
2432.24.9 samostalni informacijski istraživač  

DODATAK:  
2431.11.7 ARHIVIST-SPECIJALIST  
2431.21.7 MUZEJSKI SAVJETNIK  
2431.21.7 KUSTOS MUZEJA  
2431.21.7 KUSTOS UMJETNIČKE GALERIJE  
2431.21.7 VODITELJ IZLAGAČKE DJELATNOSTI  
2431.21.7 VIŠI KUSTOS 

DODATAK:  
2432.11.7 BIBLIOGRAF  
2432.11.7 DIPLOMIRANI KNJIŽNIČAR-PREDMETNI SPECIJALIST  
2432.11.7 DIPLOMIRANI KNJIŽNIČAR KLASIFIKATOR  
2432.11.7 DIPLOMIRANI KNJIŽNIČAR KATALOGIZATOR  
2432.11.7 SVEUČILIŠNI BIBLIOTEKAR  
2432.11.7 ŠKOLSKI BIBLIOTEKAR  
2432.11.7 DJEČJI BIBLIOTEKAR  
2432.12.8 VIŠI KNJIŽNIČAR  
2432.13.9 KNJIŽNIČARSKI SAVJETNIK  
2432.21.7 FOTOTEKAR  
2432.21.7 FONODOKUMENTATOR  
2432.21.7 AUDIOVIZUELNI DOKUMENTALIST  
2432.21.7 NOVINSKI DOKUMENTALIST  
2432.22.7 SPECIJALIST ZA POSLOVNE INFORMACIJE  
2432.22.7 SPECIJALIST ZA TEHNIČKE INFORMACIJE  
2432.22.7 SPECIJALIST ZA ZNANSTVENE I STRUČNE INFORMACIJE  
2432.22.7 SPECIJALIST ZA PATENTNE INFORMACIJE  

*Zadnje znamenke:       7 = VSS (VII/1.);  8 = MAGISTAR (VII/2.):  9 =  DOKTOR 
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Vijesti  

Hrvatske knjige u svjetskoj riznici 
 
Najveća svjetska knjižnica, američka Kongresna 
knjižnica i hrvatsko Ministarstvo kulture potpisali su 
7.2.2005. u Washingtonu ugovor koji će osigurati 
opskrbu Kongresne knjižnice hrvatskom literaturom. 
Ministarstvo kulture ubuduće će poticati slanje 
hrvatskih djela i hrvatskih naslova iz povijesti, znanosti, 
književnosti, teologije i drugih područja. Pojačat će se i 
slanje hrvatskih časopisa u Kongresnu knjižnicu. 
 

Hina

Poslovno inteligentni Oracle 10g u Hrvatskoj  

Tvrtka IN2, partner kompanije Oracle, projektirala je i implementirala sustav za podršku poslovnom 
odlučivanju u poduzeću Stanić d.o.o. u Zagrebu. Projekt je trajao šest mjeseci. Implementirano 
rješenje zasniva se u cijelosti na Oracle 10g tehnologiji, poslužitelju baze podataka, aplikacijskom 
poslužitelju i razvojnim alatima za poslovnu inteligenciju. Izvedeni sustav namijenjen je izvještavanju i 
kompleksnoj analizi podataka, a baziran je na modelu skladišta podataka. Omogućuje 
multidimenzionalnu analizu, online analitičku obradu podataka, a koristi se u analizi prodaje, nabave, 
toka robe unutar poduzeća, financijama te internom izvještavanju. www.in2.hr www.oracle.hr  

Pripremio I.Tokić 

EU: Zajedničkim snagama protiv spama 
 
Europska komisija je 7. veljače 2005. objavila da 
je postignut sporazum trinaest zemalja članica 
EU o zajedničkom pokušaju rješavanja problema 
spama. Spamom se smatraju elektroničke poruke 
poslane većem broju primatelja koji ih nisu 
zatražili. Prema nekim istraživanjima, tri četvrtine 
elektroničkih poruka poslanih širom svijeta 
tijekom 2004. godine, bile su spam. 
Sporazum su potpisale Austrija, Belgija, Cipar, 
Češka, Danska, Francuska, Grčka, Irska, Italija, 
Litva, Malta, Nizozemska i Španjolska. 

Dodatne informacije: 
Europska komisija 
http://europa.eu.int/information_society/topics/ecomm/highlights/current_spotlights/spam/index_en.htm 
 
DG Infosociety 
http://europa.eu.int/information_society/topics/ecomm/highlights/current_spotlights/spam/index_en.htm 
 
D. Sraga 
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Događanja 

Koncepti intelektualnog vlasništva, copyrighta, patenata 
(i pravne norme koje ih definiraju), postoje kako bi se 
individualni stvaratelji zaštitili od neovlaštene 
eksploatacije njihova rada. No, već su dugo zakoni koji 
štite intelektualno vlasništvo i autorsko pravo, 
nominalno u ime umjetnika i ostalih stvaratelja, postali 
instrument koji koriste multinacionalne tvrtke za borbu s 
konkurencijom.  
Čini se da je u posljednje vrijeme upravo slobodnoj 
razmjeni informacija i kolanju autorskih radova 
potrebna razumna zaštita, jer je ona sve više ugrožena 
različitim ekstenzijama copyright zakona i 
ekspanzijama mogućnosti patentiranja. Kako bi ta 
problematika dobila na vidljivosti, projekt Zagreb - 
Kulturni kapital Europe 3000 i Multimedijalni institut 
organizirali su festival pod nazivom Sloboda 
stvaralaštvu od 12. do 15. siječnja 2005., koji se 
sastojao od glazbenih nastupa, službenog pokretanja 
hrvatskog sustava Creative Commons licenci, izložbe 
projekata Wikipedije i predavanja i prezentacija.  

 
Tekst: Una Bauer. Priredio I. Tokić 

 

Sloboda stvaralaštvu - javno dostupni autorski radovi 
www.slobodastvaralastvu.net 

Europski parlament odbio direktivu o patentiranju softvera 
 
Članovi Odbora za zakonodavstvo Europskog parlamenta, 2. veljače 2005. gotovo su jednoglasno odbili 
podržati tzv. Direktivu o patentiranju softvera, te zatražili od Komisije da zakonodavni postupak vrati na 
početak. Sporna direktiva predviđa mogućnost patentiranja izuma koji koriste računalni softver da bi 
postigli svoj učinak i primjenu.  
Prihvaćanjem predloženog rješenja, Europa bi se u patentnoj zaštiti računalnih programa približila 
Sjedinjenim Američkim Državama, u kojima je dozvoljeno patentiranje ne samo računalnih programa, 
nego i metoda poslovanja na internetu. Doseg takve regulative pokazuje i primjer internet knjižare Amazon 
(http://www.amazon.com ), koja je u SAD-u patentirala svoju uslugu “prodaje jednim klikom”. Taj način 
prodaje uključuje korištenje sustava koji pohranjuje podatke o korisnicima, tako da oni pri ponovljenoj 
online kupnji mogu transakciju obaviti bez ponovnog unošenja osobnih podataka, odnosno “jednim 
klikom”. Na temelju zaštite tog patenta, Amazon je tužio “Barnes and Noble” internet knjižaru 
(http://www.barnesandnoble.com ) zbog toga što su koristili identičan način prodaje. Spor je okončan 
nagodbom, a troškovi takvih sudskih procesa penju se i do milijunskih iznosa. 
Još bizarniji je primjer British Telecoma, koji je svojevremeno ustvrdio da je još sedamdesetih patentirao 
hiperlinkove, te zatražio da sve kompanije koje osiguravaju pristup internetu plate za njihovo korištenje, ili 
Allana Konrada, koji je tužio tridesetak velikih kompanija (među kojima su General Motors, Ford, Boeing, 
DaimlerChrysler, United Airlines, Kodak…), budući da je patentirao pristup informacijama putem interneta, 
utemeljen na korištenju baza podataka. 
Najveći kritičari predložene direktive bili su zagovornici otvorenog koda (open source). Oni strahuju, 
pozivajući se na spomenuto stanje u SAD-u,  da bi takvo rješenje naštetilo malim proizvođačima softvera, 
budući da oni nemaju pravne niti financijske mogućnosti suprotstaviti se velikim korporacijama u borbi oko 
zaštite patenata na sudu. Zagovornici direktive uglavnom su udruženja koja  lobiraju za velike kompanije 
kao što su Microsoft, Apple, IBM… Oni smatraju da tvrtkama treba omogućiti da zaštite svoje izume.  
Odluka o tome hoće li Komisija nakon ovog odbijanja revidirati svoj prijedlog, ponovo ga uputiti u postupak 
neizmijenjenog, ili od prijedloga potpuno odustati, očekuje se tijekom veljače.   
Više informacija: 
EUR-Lex: 
Proposal for a Directive on the patentability of computer-implemented inventions (20 February 2002) 
http://europa.eu.int/eur-lex/en/com/pdf/2002/en_502PC0092.pdf  
Pre-Lex: 
http://europa.eu.int/prelex/detail_dossier_real.cfm?CL=en&DosId=172020  
 
D. Sraga 
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Obrazovanje 

Online tečajevi u CARNet-u 
 
CARNet-ov edukacijski centar Edupoint 
(http://edupoint.carnet.hr) pokrenuo je početkom ove 
godine tri nova online tečaja: 

• Pretraživanje online baza podataka 
• Izrada online tečaja pomoću WebCT-ja 
• Izrada i objavljivanje web stranica pomoću 

FrontPage-a. 
Tečaj Pretraživanje online baza podataka namijenjen 
je svim članovima akademske zajednice koji se u 
radu koriste bazama podataka. Dobrodošla je 
dopuna već postojećim face-to-face tečajevima za 
pretraživanje baza podataka koje organizira Centar 
za online baze podataka (http://baze.irb.hr).  

 

Tečaj Izrada online tečaja pomoću WebCT-ja namijenjen je prvenstveno predavačima u visokoškolskim 
ustanovama koji žele izraditi i voditi vlastiti online tečaj, dok će tečaj o FrontPage-u pomoći svima koji žele 
izrađivati i održavati vlastite mrežne stranice. 
Sve informacije o pohađanju tečajeva dostupne su na http://edupoint.carnet.hr/ond/  
Tečajevi su razvijeni u sklopu Edupointova projekta Nabava, izrada i implementacija online tečajeva. Više 
o projektu možete saznati iz članka u časopisu  Edupoint na adresi: 
http://www.carnet.hr/casopis/28/clanci/3 . 
 

M. Mayer 

T-portal i Algebra pokrenuli "Portal znanja" 
 
T-Com i informatičko učilište "Algebra" pokrenuli su 
11.2.2005. na T-Portalu novu web stranicu "Portal 
znanja", na adresi http://portalznanja.tportal.hr/ na 
kojoj će Internet korisnici moći "pohađati" besplatne 
e-learning (informatičke) interaktivne seminare te 
polagati testove znanja. 
Na toj web stranici, kako su na današnjoj 
konferenciji za novinare istaknuli predstavnici T-
Coma i Algebre, korisnici tako mogu proći 30 
minutne tečajeve iz osnova programa MS Word, 
MS Excel, MS Outlook te Interneta. 
Svoje znanje mogu i testirati, nakon čega će oni 
koje uspješno polože ispit, po riječima voditelja 
marketinga Algebre Hrvoja Balena, poštom dobiti i 
neformalno 'uvjerenje' o položenom tečaju T-Coma 
i Algebre. 
Dodao je i da se u prvih dva sata od pokretanja 
Portala znanja za seminare i testove znanja 
registriralo oko 200 korisnika/surfera. 
 
Croatiabiz.com 
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Skupovi, konferencije 

7. Dani specijalnog knjižničarstva  
Opatija, 21.- 22. 4. 2005.   
 
Sekcija za visokoškolske i specijalne knjižnice Hrvatskoga knjižničarskog društva organizira 7. dane 
specijalnog knjižničarstva koji će se održati u Opatiji od 21. do 22. travnja 2005. Tema ovogodišnjih Dana 
je Partnerstva u specijalnim i visokoškolskim knjižnicama. 
 
I.Tokić 

Competitive Intelligence Conference 
Zagreb, 16-17. 2. 2005. 
http://ci.infoarena.hr/ 
 
U Zagrebu je 16. i 17.2.2005. održana konferencija o 
Competitive Intelligenceu (CI), koji se definira kao  
neprestani i sustavni proces prikupljanja i analiziranja 
informacija o promjenama u vanjskom okruženju 
kompanije, te pretvaranja istih u strateško znanje. 
CI proces se sastoji od više elementa: definiranje potreba 
management-a, prikupljanje informacija, obrada grubih 
podataka i informacija, analiza, isporuka CI proizvoda, 
akcija, povratna informacija.   

Tri su osnovne svrhe Competitive Intelligence-a procesa:  
• Podrška odlučivanju  
• Prepoznavanje prijetnji i mogućnosti u vanjskom okruženju 
• Podrška kreiranju i implementaciji strategije  

Svrha ove konferencije s izvrsnim međunarodnim predavačima bila je upoznati poslovne ljude s CI profesijom, 
CI procesom, primjeni CI procesa, upotrebom CI u implementaciji strategije, ulogom CI u kompaniji te 
prednostima korištenja CI. Na konferenciji su predstavljena i iskustva u radu CI u nekim domaćim tvrtkama. 
Godišnju konferenciju intelligence profesionalaca i prateće industrije organizira je Infoarena d.o.o.   

Pripremio I. Tokić 

e|GOV Days 2005  
Eastern Europe e|GOV Days 2005 
14-16. ožujka 2005., Beč 
17-18. ožujka 2005., Budimpešta 
http://www.ocg.at/egov/eeegovdays05.html  
 
U Beču i Budimpešti, u razdoblju od 14. do 18. ožujka, 
održat će se dvije konferencije - e|GOV Days 2005. i 
Eastern Europe e|GOV Days 2005. e|GOV Days se 
održava već četvrtu godinu zaredom, a ključne teme 
ovogodišnjeg programa bit će interoperabilnost, 
suradnja, digitalni obrasci i elektronički potpis, te 
upravljanje znanjem. Eastern Europe e|GOV Days 
održava se treći put, a bit će posvećen uspješnoj 
tehnološkoj suradnji između zemalja Istočne i Zapadne 
Europe. Više informacija, te obrasci za prijavu 
sudjelovanja mogu se naći na stranici Austrijskog 
računalnog društva. 
 
D. Sraga 
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Obje su knjižnice već niz godina i same članice i aktivne sudionice u radu EURASLIC-a.  Udruženje 
EURASLIC okuplja europske knjižnice i informacijske centre koji djeluju pri institucijama koje se bave 
proučavanjem mora i slatkih voda. EURASLIC je također dio većeg udruženja IAMSLIC (International 
Association of Aquatic and Marine Science Libraries and Information Centres). 
Pod radnim naslovom “Open Waters – Open Sources” težište će biti na otvorenom (slobodnom) pristupu 
znanstvenim informacijama. Bit će predstavljeni zanimljivi hrvatski i inozemni projekti iz područja 
bibliotekarstva i znanosti o vodama, najrelevantnije baze podataka, elektronički časopisi i drugi slični 
sadržaji koji omogućuju znanstvenicima uvide u tekuća istraživanja te podupiru njihov 
znanstvenoistraživački rad. Očekuje se okupljanje između 50 i 100 sudionika iz europskih knjižnica, kao i 
pozvanih predavače iz Hrvatske i inozemstva.  
Na sljedećim mrežnim stranicama možete o tome pronaći više informacija: 

• EURASLIC   http://www.euraslic.org/  
• IAMSLIC  http://www.iamslic.org/  
• Knjižnica Instituta Ruđer Bošković   http://knjiznica.irb.hr 

Knjiznica Instituta za oceanografiju i ribarstvo http://www.izor.hr/eng/intro.html 
 

M. Mayer 

 

IFIP surađuje s UNESCO-om,  IFAC-om 
(International Federation of Automatic Control), 
IMACS-om (International Association for 
Mathematics and Computers in Simulation), IFORS-
om (International Federation of Operational Research 
Societies) i IMEKO-om (International Measurement 
Confederation).  
IFIP organizira, od 26. do 28. listopada 2005. g. u 
Poznanu u Poljskoj, međunarodnu konferenciju o e-
poslovanju, e-trgovini i e-upravu. Na konferenciji 
korisnici, inženjeri i znanstvenici trebaju predstaviti 
svoje najnovija dostignuća na području aplikacija i 
tehnologija relevantnih za e-poslovanje, e-trgovinu i 
e-upravu.   
Poziv za prijavu izlaganja može se naći na web 
stranici: 
http://www.kti.ae.poznan.pl/conferences/i3e/call.html  
 

Ž. Heđbeli 

 

11. konferencija EURASLIC-a (Split, 4.-6. 5. 2005.) 
http://knjižnica.irb.hr/euraslic/ 
 
Knjižnica Instituta Ruđer Bošković (Zagreb) i Knjižnica 
Instituta za oceanografiju i ribarstvo (Split) organizatori su 11. 
konferencije EURASLIC-a (European Association of Aquatic 
Science Libraries and Information Centres) koja će se održati 
početkom svibnja u Splitu. 

Međunarodna konferencija o e-poslovanju, e-trgovini i e-upravi 
Poznan, Poljska, 26. - 28. listopada 2005. 
 
IFIP (International federation for Information processing, http://www.ifip.or.at/ ) je nevladina i neprofitna 
matična organizacija za nacionalne udruge koje se obave obradom informacija. Osnovana je 1960. g. 
pod pokroviteljstvom UNESCO-a. Cilj IFIP-a je biti vodeća, istinski međunarodna i nepolitična 
organizacija koja pomaže i unapređuje razvoj, korištenje i primjenu informacijske tehnologije (IT) za 
dobrobit svih ljudi. Federaciju čine 46 punopravnih, 4 dopisna  i 10 pridruženih članova. 
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II. Kongres hrvatskih arhivista 
Dubrovnik, 26. - 28. listopada 2005. 
 
HAD (Hrvatsko arhivističko društvo http://www.had-info.hr/) 
je strukovna neprofitna udruga koja djeluje na području 
Republike Hrvatske. Cilj je Društva okupiti i organizirati 
arhivske djelatnike i druge osobe zainteresirane za struku 
na promicanju i unapređivanju arhivistike i arhivske službe. 
Društvo je osnovano 1954. g. u Zagrebu. 
Programski odbor II. kongresa hrvatskih arhivista poziva 
sve zainteresirane da prijave prijedloge izlaganja i time 
aktivno sudjeluju u radu II. kongresa koji će se održati u  
Dubrovniku od 26. do 28. listopada 2005. u organizaciji 
Hrvatskog arhivističkog društva i Državnog arhiva u 
Dubrovniku.  

 

Naziv kongresa je Arhivi i društvo – izazovi suvremenog doba, a izlaganja su tematski razdijenja u tri cjeline: 
- Arhivska služba u Hrvatskoj – strategije i mogućnosti 
- Teorija i praksa obrade i zaštite arhivskog gradiva 
- Informacijsko društvo, usluge i arhivi 
 
Ž. Heđbeli 

27th ITI Conference:  
Special Session: "High Performance Computing, Networking and Grids” 
Cavtat / Dubrovnik,  20.-23.6.2005. 

http://iti.srce.hr/  

 

Cilj ove 27. konferencije koju organizira SRCE, je 
promocija komunikacije i suradnje među 
istraživačima uključenima u razvoj i primjenu 
metoda i tehnika unutar širokog okvira 
informacijske i komunikacijske tehnologije. 
Na skupu će biti govora o bazama i skladištima 
podataka i informacijskim sustavima; rudarenju 
podataka, statistici i biometrici; učenju na daljinu; 
inteligetnim i multi-agent sustavima; upravljanju 
znanjem i e-trgovini; itd. 
Na skupu će uz domaće predavati i pozvani 
inozemni stručnjaci. 
 

I. Tokić 
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Knjige, članci 

RSS – čini se kao XML format budućnosti 
 
http://www.e-consultancy.com/newsfeatures/newsletter/1621/push-media-comes-of-
age.html#15777 
Članak daje sažet pregled panel diskusije održane nedavno o RSS formatu. Naglasak u diskusiji je bio 
na njegovom tehnološkom razvoju, a ne poslovnom aspektu. RSS (Rich Site Summary, iako neki drže 
da kratica dolazi od Really Simple Syndication) je XML format koji se odnedavno sve više koristi u 
elektroničkom izdavaštvu. RSS je poznat još od vremena Netscape Netcentera, ali je ponovno snažnije 
prisutan otprije 4 godine došavši iz blogovskog okruženja. Danas ga uvelike koriste BBC, Guardian i 
mnogi drugi izdavači kako bi prebacili svoje naslove vijesti na stranice i desktopove korisnika (RSS 
redaers) koji koriste takvu tehnologiju. 
Iz diskusije ćemo izdvojiti tek neke naglaske poput onog kako upravo ovo gore navedeno znači kraj za 
home page, jer će porastom broja korisnika RSS-a  (već je ugrađen i u Firefox browser, a i neke portale) 
home page izgubiti na važnosti i potrebi, a korisnici će ići izravno na pojedini sadržaj. Također, e-mail je 
degradiran kao izdavački medij zbog problema sa spamovima, ali je upravo stoga RSS danas najviše 
cijenjen put primanja sadržaja s websitea. Štoviše, Angus Bankes iz Moreovera predviđa kako će za 
dvije godine RSS biti temelj za sva online pretraživanja – koristit će ga svi pretraživači i pretraživat će 
sve desktopove. 

I.Tokić 

CERT predstavlja "Priručnik i CD za računalnu 
sigurnost korisnika Interneta", popularno nazvan 
"Borbeni komplet", koji je namijenjen svima kojima su 
Internet i opasnosti koje on donosi neizostavan dio 
života. Tiskanu verziju priručnika možete naručiti 
putem online obrasca, a priručnik možete pročitati i 
online. Svi su materijali, naravno, na hrvatskom 
jeziku. 
CARNet je +CERT.hr osnovao 1996. godine s ciljem 
posredovanja u rješavanju računalno sigurnosnih 
incidenata u kojima je barem jedna uključena strana 
iz Hrvatske, prikupljanja i distribucije sigurnosnih 
savjeta, preporuka i alata, edukacija i informiranje 
korisnika i javnosti o značaju i poboljšanju sigurnosti 
računalnih sustava. 
 
Pripremio I. Tokić 

Carnetov besplatni priručnik i CD za sigurnost korisnika Interneta 
Narudžba tiskane verzije:  
http://www.cert.hr/naruci_brosuru.php?lang=hr 
 
Online verzija:  
http://www.cert.hr/htmltext.php?id=100 
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Culturelink Network 
www.culturelink.hr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prikaz domaćih informacijskih servisa, baza podataka, web siteova 

Culturelink Network su bez sumnje jedne od 
najboljih hrvatskih stranica na Internetu u 
području kulture, o čemu svjedoče brojne 
nagrade i priznanja iz zemlje i svijeta. To je 
projekt Instituta za međunarodne odnose koji je 
osmislila i vodi Aleksandra Imogen Ivir. Od 
brojnih svjetski relevantnih stručnih sadržaja 
mogu se izdvojiti C-News (newsletter) s vijestima 
o konferencijama, novim izvorima kulturnih 
informacija na Internetu, kao i novim 
publikacijama – sve sa stanovišta interesa 
Culturelinka; zatim, stručnim aktivnostima, 
istraživanjima, ustanovama, vezama na druge 
informacijske izvore, a trenutno se može 
besplatno skinuti i njihova knjiga Cultural 
transitions in Southeastern Europe. 
 

I. Tokić 

 

NN: Pretraživač za hrvatski 
http://nn.rot13.org/ 

Nezadovoljan (poput mnogih drugih korisnika) 
mogućnostima pretraživača Narodnih novina koji je 
ponuđen na službenoj stranici ovog izdavača, 
Dobrica Pavlinušić je kreirao vlastiti pretraživač koji 
daleko bolje pretražuje zakone u Narodnim 
novinama. 
Softver pretraživača je pod Open Source licencom. 
Iako se dizajn sučelja pretraživača ne mora 
svakome svidjeti – zapravo, izgleda baš kao kućni 
uradak, radi se o najboljem postojećem 
pretraživaču naših zakona.   
Autor je svoj pretraživač stavio na Interenet na 
raspolaganje svima zainteresiranima. 
 
I. Tokić 
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 HID-Drobilica 

Glavni urednik :  mr.sc.  Ivo Tokić, tel. 01/2450-355, e-mail: ivo.tokic@ina.hr 
Članovi uredništva:  mr.sc.Tibor Toth,  Živana Heđbeli,  Marina Mayer,  mr.sc.Daniela Sraga, mr.sc. Žaneta Baršić Schneider 

HID  
Hrvatske bratske zajednice 4, 10000 Zagreb, Hrvatska 

Tel.: +385 1 3722 643; faks: +385 1 3722 630     http://www.hidd.hr 
Matični broj: 0513814 Žiro račun: 2340009-110007285 

Korisni sadržaji na mreži 

CLIR je neovisna neprofitna organizacija iz 
Sjedinjenih Američkih Država čija je zadaća, 
putem publikacija i projekata i u suradnji s drugim 
ustanovama, raditi na omogućavanju pristupa 
informacijama za generacije koje dolaze.  
Stoga su postavljena tri temeljna cilja: poticati 
nove pristupe upravljanju digitalnim i nedigitalnim 
informacijskim izvorima kako bi oni bili dostupni u 
budućnosti; informacijskim profesijama proširiti 
mogućnosti predvođenja u tom području; te 
analizirati promjene u informacijskom okruženju i 
pomagati praktičarima.  
CLIR, podržan donacijama i sponzorima, između 
ostaloga nudi stipendije kako za studente, tako i 
za stručnjake. Osim toga, trenutno nude 128 
svojih publikacija (besplatan download) iz 
područja povezanih s očuvanjem građe, 
digitalnim knjižnicama, ekonomikom informacija, 
trendovima u korištenju informacija, promjenama 
uloge knjižnica u društvu itd. 

I.Tokić 

 

«CORDIS Express» je elektronički tjedni 
newsletter koji donosi novosti iz područja 
znanosti, tehnologije i inovacija u Europi. Svakog 
petka dostupne su najsvježije informacije o 
istraživanjima, inovacijama i projektima iz 
različitih područja znanosti. Redovito primanje 
CORDIS Expressa elektroničkom poštom 
moguće je putem besplatne registracije. 
Još više sadržaja na istu temu može se pronaći 
na mrežnim stranicama CORDIS-a (Community 
Research & Development Information Service) 
koji djeluje u sklopu European Commission: 
http://www.cordis.lu/en/ 
 

M. Mayer 

CORDIS Express 
http://www.cordis.lu/express/ 

CLIR 
Council on Library and Information Resources 
http://www.clir.org/index.html 


